

助力人才留运 我市宣介人才政策

业技术职称(博士后)、副高级专业技术职称(博士)的人才,可分别享受20万元、10万元的安家补贴;在本市范围内购买自住住房的,可分别申请30万元、20万元的购房借款,同时享受50%、40%的贷款贴息支持。人才津贴上,可分别享受每月5000元、2000元的津贴。配偶安置上,出台《引进人才配偶调动办法》,按照统筹调配和双向选择相结合的方式分类安置。特别是探索开展“事业编制企业用”改革,留出100名左右编制,引进急需紧缺人才带编制进企业。

在柔性引进方面,我市出台《柔性引才实施办法》,推行“项目引才、产业集聚、‘星期天工程师’”等10种柔性引才方式,从5个方面给予资金政策支持。创建重大平台上,对认定为国家级、省级重点实验室等创新平台的,分别给予平台500万元、100万元奖励;对新获批的国家级、省级中试基地分别给予200万元、50万元奖励;对新认定的国家级、省级科技企业孵化器或众创空间分别给予20万元、10万元奖励。设立工作站上,对新建院士工作站、国家重点人才工程专家工作站等站点的,给予50万元经费支持。人才津贴上,对符合条件的,按实际在运工作时间每月发放3000元至2万元的人才津贴。入选重点工程上,对参加具有国际、国内影响力创新创业大赛获奖的,给予最高100万元的创业发展资助。建设“人才飞地”上,对研发成果在运城有效转化的,最高给予50万元支持。

在创新创业方面,主要从启动资助、场地优惠、技术转化、科研资助等11个方面,给予最优惠的政策支持。启动资助上,对来运(创)办企业评审通过的,给予100万元至500万元的启动资助。贷款支持上,对评审合格的创业项目,3年内提供最高500万元的贷款担保。金融扶持上,对(创)办企业成功上市和在“新三板”挂牌交易的,一次性给予50万元至100万元的奖励。

本报讯(记者 陶登肖)8月16日,在百名青年博士河东行暨“运城人才周”启动仪式上,我市从全职引进、柔性引进、创新创业三方面宣介了运城的人才政策。

在全职引进方面,我市大力实施高层次人才、高素质青年人才引进计划,从户籍迁入、住房保障、人才津贴、子女入学、配偶安置、交通保障、职称评聘等7个方面给予全要素服务保障。住房保障上,出台《高层次人才购房基金使用管理办法》,对具有正高级专

人到山西好风光 百名青年博士河东行·运城人才周 ——运城市十大重点产业链产学研对接会



我市发布十大重点产业链人才技术项目需求

本报讯(记者 范楚乔)加快构建现代化产业体系,突出重点产业链引领作用,不断推进经济社会高质量发展。8月16日,在百名青年博士河东行暨“运城人才周”——运城市十大重点产业链产学研对接会启动仪式上,我市发布了十大重点产业链人才需求、十大重点产业链技术需求和十大重点产业链项目需求。

我市现有精品钢、碳基新材料、铝精深加工、镁精深加工、铜精深加工、新能源汽车、先进轨道交通装备、生物医药大健康、特色制造和特色新材料10条市级重点产业链。其中,拥有7个省级“链主”、10个省级“链核”;10个市级“链主”、28个市级“链核”;链上企业300个,占到全市规模以上工业企业总数的近三分之一。2023年,重点产业链实现营收2382.5亿元,占全市工业总量的73.87%,为运城经济高质量发展注入了强劲动能。

在人才需求方面,我市发布十大重点产业链各自急需的专业人才要求及匹配的岗位类型。我市将不断加强人才队伍培育建设,加强平台人才引育,发挥技能人才示范引领作用,全力打造院士领先、研究机构支撑、专业技能和技能人才保障的多维度多层次人才体系,让人才成为推进中国式现代化运城实践和高质量发展的“第一动力”。

在技术需求方面,我市发布十大重点产业链各自的具体技术需求。“十四五”以来,我市积极推动42个领域

的318项新技术项目攻关,目前在相关产业领域培育高新技术企业294家,高新技术产品销售收入达到1069.01亿元,建设重点实验室、技术创新中心等各类科创平台(载体)145家。

同时,我市还发布十大重点产业链的科技副总需求。2023年,我市出台了《运城市科技副总项目实施办法》,科技副总可享受人才津贴、科技项目、平台建设、人才培养等方面的政策支持。现已有清华大学、东北大学等高校的10名专家教授在运城市企业中担任科技副总。目前,全市征集到阳光焦化集团、炬华新材料等企业20名科技副总需求,需解决技术难题41项。后续我市将就企业提出的34项具体技术需求、20项具体科技副总需求与各位专家学者进行对接。

在项目需求方面,我市发布十大重点产业链各自的重点企业、链主企业,产业领域涵盖范围、主要产品等,并提出下一步重点生产领域、招商方向等。围绕发展需求和引育方向,今年,我市精心策划包装了286个重点项目,诚邀各位专家学者来运交流合作,了解更多的产业链信息、龙头企业、重点项目、地块资源等。



运城市十大重点产业链人才技术项目需求表



运城学院岗位表



运城市属四所高校岗位表

我市发布高校学科建设及博士引进需求

本报讯(记者 郝丽莎)8月16日,在百名青年博士河东行暨“运城人才周”活动启动仪式上,我市发布了运城学院、运城高职高专院校学科建设及博士引进需求。

据介绍,到运城学院工作的各位博士,可享受15万元至30万元来晋工作一次性生活补助和科研经费;可以享受运城市人才补贴和户籍迁入、子女入学、住房保障、交通保障等人

才激励政策;该校发放的15万元至40万元的一次性安家费、5万元至15万元的科研启动经费,以及为博士研究生提供人才公寓、配偶安置等支持。此外,对特别优秀的人才,该校可以“一人一议”。

运城学院4所高校共提供岗位15个。在充分保障孩子未来教育的基础上,针对引进的青年博士,除享受市级10万元安家费、12万元的人才津贴外,

各高校还会专门安排科研经费、人才公寓等。

运城是山西高等教育的晋南高地,是个人职业发展的广阔舞台,是成就家庭未来的教育沃土。我市诚邀广大青年才俊与90万余名运城教育人并肩前行,共同朝着“建设教育强市、领跑三晋教育”的目标乘势而上、不懈奋进,不断书写运城教育新时代的崭新篇章。

省总工会在我市开展“三送三进”慰问演出活动

本报讯(记者 陶登肖)8月14日晚,省总工会2024年“送理论、送文化、送温暖、进项目、进企业、进工地”慰问演出活动走进盐湖高新技术产业开发区,为奋战在生产建设一线的广大职工送上精神文化大餐和工会组织的关爱。

慰问演出在歌舞《我们为今天放歌》中拉开序幕,悠扬的旋律、动人的歌声、欢快的舞姿,瞬间点燃现场气氛。整场演出内容丰富、形式新颖,歌舞、音诗画、独唱、相声、小品等多个艺术表演轮番上演。演员们用精湛的技艺和饱满的热情,为观众奉献了一场视听盛宴。整场演出紧扣时代主题、紧贴职工生活,赢得在场职工的热烈掌声。

此次慰问演出不仅是一场文化盛宴,更是一次心灵的交流与碰撞,让职工更加深刻地感受到党的关怀、工会组织的关爱与支持。大家纷纷表示,此次慰问演出是工会“娘家人”给他们最好的精神食粮和慰问礼物,今后将把省总工会的关心关怀转化为履职尽责的不竭动力,在产业工人队伍建设改革中唱响新时代劳动者之歌,以更加高昂的斗志、更加饱满的热情为我市高质量发展再立新功。

据了解,8月13日至16日,省总工会2024年“送理论、送文化、送温暖、进项目、进企业、进工地”慰问演出活动先后走进垣曲县、盐湖区、平陆县、永济市,共演出8场,进一步丰富职工精神文化生活。

我市召开危险化学品重点县专家指导服务反馈会

本报讯(记者 付炎)8月15日,市应急管理局组织召开危险化学品重点县专家指导服务反馈会,听取中国化学品安全协会专家组入企指导服务检查情况反馈,安排部署问题整改及安全生产工作。

据悉,受省应急管理厅委托,中国化学品安全协会专家组从8月4日开始对我市危险化学品重点县新绛、芮城的16家危化企业开展指导服务。其间,专家组以快节奏、高标准、严要求的工作态度深入企业生产一线,实事求是地指出了各企业存在的问题和不足,并提出了针对性的整改意见。

此次专家指导服务,既是对危化

品重点县企业整体安全现状的真实评价,也是对市、县应急管理局安全监管能力的实地检验。市应急管理局要求,相关企业要诚恳接受专家组提出的客观问题,认真吃透专家组给出的指导意见,进一步强化主体责任落实,提高问题整改质效,并举一反三,全面排查,确保老问题不反复、新问题不出现。监管部门要加强跟踪监督,定期督查整改进度,确保问题隐患闭环整改、及时销号。同时,要以此为契机,进一步强化教育培训,做好示范引领,建强专家队伍,增强危险化学品安全监管能力和指导服务能力,为全市安全生产形势持续稳定提供支撑。

芮城县纪委监委

“提醒+监督”严刹“升学宴”歪风

本报讯 连日来,芮城县纪委监委坚持提醒在前,以向“廉洁芮城”微信平台发布公告、开展提醒谈话、畅通信访举报等方式,督促全县各级党组织切实履行全面从严治党主体责任,持续刹住“升学宴”“谢师宴”等不正之风。

该县纪委监委坚持教育在先、预防在先的原则,认真排查本单位党员领导干部和公职人员子女升学情况,全覆盖开展廉政谈话,提醒党员干部严格遵守纪律规定,坚决杜绝违规操办、参加各种形式的“升学宴”“谢师宴”。同时,督促教体部门做好教育系统教职工的教育、监督和管理,提醒广大教职工自觉拒绝参加各种名目的“升学宴”“谢师宴”等活动,倡导学生以“一封感谢信”“一张合影”“一束鲜

花”等文明、节俭、廉洁的方式向恩师表示感谢与祝福,以朴素简洁的行为影响带动升学季风清气正。

此外,该县纪委监委充分发挥协作区联动监督力量,不定期深入全县酒店、农家乐等餐饮场所,采取随机抽查、“点穴式”明察暗访、查阅饭店财务凭证等方式,紧盯“错峰”操办、异地操办、变相收受红包等规避监督、隐形变异问题开展监督检查20余次,及时收集相关问题线索。对于发现的苗头性问题,给予提醒教育;对顶风违纪、有令不行、有禁不止的,以零容忍的态度从严查处,并对典型案件进行点名道姓通报曝光,持续释放执纪必严、违纪必究的强烈信号,营造风清气正的社会氛围。(郝国娟)

乡村行·看振兴



图① 8月16日,农民在夏县尉郭乡一处田里进行射干中药材管护作业,确保丰产丰收。

图② 8月14日,梨农在盐湖区龙居镇一处梨园里采收红香酥梨。龙居镇种植的6万余亩红香酥梨迎来丰收季,这些红香酥梨大多销往我国东北地区以及韩国、马来西亚、新加坡等国家。

图③ 眼下,平陆县张店镇凤口村的萝卜进入成熟期,当地农户抢抓农时,积极采收。该村年产白萝卜900吨,产值达180万余元。

